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7.2 FORMULA DEL ESFUERZO CORTANTE 367

Eleje sélido y el tubo que se muestran en la figura 7-9a estan sometidos
a la fuerza cortante de 4 kN. Determine el esfuerzo cortante que actta
sobre el didmetro de cada seccién transversal. -

SOLUCION

Propiedades de la seccién. Con base en la tabla que aparece en
la pdgina final de este libro (al reverso de la contraportada), el momen-
to de inercia de cada seccion, calculada respecto a su didmetro (o ¢gje
neutro), es

1
Lssiido = ch“ = %77(0.05 m)* = 4.909(10~6) m*

1 1 :
v, — Zw(c;‘ = ¢) = 271(0.05 m)* — (0.02 m)*] = 4.783(106) m*

El semicirculo superior (en gris més oscuro) que se muestra en la figura
7-9b, por encima (o por debajo) de cada didmetro representa Q, porque
=sta drea se “mantiene sobre el elemento” mediante el esfuerzo cortan-
te longitudinal a lo largo del didmetro.
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Esfuerzo cortante. Al aplicar la férmula del esfuerzo cortante,
donde 7= 0.1 m para la seccién sélida y t=2(0.03 m) = 0.06 m para el
tubo, se tiene

_ YO _ 4(10°) N(83.33(10~%) m®)
ST I T 4909(10 % mi(01 m)
E VO 4(10°) N(78.0(107% m?)
T I 4783(107% m%(0.06 m)

= 679 kPa Resp.

= 1.09 MPa Resp.

NOTA: Como se analiz6 en las limitaciones de la férmula del esfuerzo
cortante, los cdlculos realizados aqui son vélidos porque el esfuerzo cor-
“ante a lo largo del didmetro es vertical Y, por lo tanto, tangente a la fron-
t=ra de la seccion transversal. Un elemento de material sobre el didmetro
=std sometido a “cortante puro” como se muestra en la figura 7-9b.
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Figura 7-9




